

Goran Mihelčić

## Promocija zbornika radova *Povijest obitelji Zrinski*

U palači Matice hrvatske 12. lipnja 2007. održana je promocija zbornika radova *Povijest obitelji Zrinski*. O zborniku su govorili urednici dr. sc. Zoran Ladić i Đuro Vidmarović (koji je donedavno bio i voditelj povijesnog odjela Matice hrvatske), te akademik Franjo Šanjek, a moderator je bio dr. sc. Željko Holjevac.

Urednik Zoran Ladić ukratko je izložio povijest ovog zbornika. U njemu su objelodanjeni rezultati znanstvenog skupa Matice hrvatske posvećenog Zrinskim održanog 8. i 9. studenog 2004. godine. Interdisciplinarnog je karaktera, a njime se, urednikovim riječima, željelo odgovoriti na povijesna, arheološka, pa čak i filozofska pitanja. Vremenski obuhvaća povijest Zrinskih od Šubića u kasnom srednjem vijeku do kraja obitelji u sedamnaestom stoljeću. Osobito se bavi problematikom percepcije obitelji Zrinski u Hrvatskoj i Ugarskoj, ali (zahvaljujući Christi Hoeller iz Graza) i u drugih naroda kao što su Austrijanci i Francuzi. Naglasio je kako su sva izlaganja bila »originalna i utemeljena na raščlambi slabo poznatih ili nepoznatih izvora« pa su takvi i svi radovi izneseni u ovom zborniku te su iznimno vrijedni prilozima daljnjem proučavanju. Izrazio je žaljenje što se u zborniku ne nalaze i svi tekstovi sa znanstvenog skupa, što se nije dogodilo zbog tehničkih razloga. Na kraju je zahvalio svima koji su sudjelovali na stvaranju ovoga zbornika, na uloženoj trudu te je zaključio kako je »baština obitelji Zrinskih ostalo trajno nasljeđe«.



Akademik Šanjek istaknuo je nacionalnu dimenziju historiografskih novina u ovome zborniku. U svom izlaganju iznio je mišljenje kako su Zrinski »itekako vodili politiku svoga naroda u interesu obrane svih hrvatskih zemlja«. Podupirali su tiskare, štitili redovnike i glagoljaše, a na svojim imanjima ublažili su tlaku, a onda je i počeli ukidati da bi pridobili seljaštvo. Viši je kler bio sumnjičav prema njima, dok je niži kler podupirao Zrinske i oslobađanje od tlake, a i ustanak kojim bi se uspostavila hrvatska država. Rimski rot (Crkveni sud) 1654. i 1656. godine označila Dalmaciju, Hrvatsku, Slavoniju i Bosnu kao područje zemalja hrvatskoga jezika. Akademik je također iskoristio priliku da naglasio kako u ovom zborniku možemo vidjeti da su postojale dvije crkve u Hrvatskoj, tuda - hijerarhijska i domaća - narodna.

Profesor Vidmarović započeo je izrazivši žaljenje za neobjavljenim radovima i nadu da će se oni eventualno objaviti kao aneks zborniku. »Svaki rad otvara niz novih pitanja i nepresušno je blago za istraživače.« Ubrzo zatim imao je emocionalno intenzivno izlaganje kojim je htio ukazati na važnost Zrinskih i povijesnu nepravdu prema njihovoj ulozi. Iznio je svoje mišljenje po kojemu je neugodna povijesna istina kako je Beč »kao cunami, kao Turci« poharao ostatke ostataka Hrvatske. Zrinski su bili »jednako vješti na maču i peru« pa je tako Nikola II. Zrinski utemeljio mađarski moderni jezik, a poslije Ivane Orleanske nije bilo veće žene u Europi od Jelene Zrinski. Naglasio je kako su Habsburgovci tri stotine i pedeset godina zabranjivali spomen Zrinskih, osim u formi poruge pa se, primjerice, još ni danas ne zna za grob Petrove supruge Katarine Zrinske. Zbog toga je preporučio svima prisutnima da svakako pročitaju rad Franka Miroševića o recepciji Zrinskih u našim udžbenicima. Unatoč svome tendencioznom izlaganju, izjavio je kako ne treba veličati Zrinske, već proučiti izvore, a to ovaj zbornik čini. Zbog toga ovaj zbornik preporučuje mladim istraživačima i svima koji vole dobro povijesno štivo. Moderator rasprave, Željko Holjevac, na koncu je iznio uobičajeni zaključak da ovaj zbornik otvara više pitanja nego što ih razrješava.

U zborniku su uvršteni radovi Ivana Jurkovića, Ante Nazora, Anđelka Mijatovića, Christe Hoeller, Ivana Jurišića, Zorislava Horvata, Ante Milinovića, Hrvoja Petrića, Đure Škvorca, Lade Prister, Zvonimira Bartolića, Istvana Lokosa, Margarite Sveštarov Šimat, Ladislava Dobrice, Franka Miroševića i Sabine Florence Fabijanec. Zbornik je dio biblioteke Zbornici i monografije Matice hrvatske, ima 390 stranica i standardnog je formata.

# PRO TEMPORE

ČASOPIS STUDENATA POVIJESTI

**Pro tempore**

Časopis studenata povijesti  
godina IV, broj 4, Zagreb, 2007.

**Glavni i odgovorni urednik**

Goran Mihelčić

**Uredništvo**

Martina Borovčak, Vanja Dolenc, Goran Mihelčić, Filip Šimetin Šegvić

**Urednički savjet, odabir i redaktura rasprava i članaka**

Maja Crnjac

**Dizajn i priprema za tisak**

Nela Marušić  
Željka Jordan

**Lektura i korektura**

Martina Kovačević  
Jasna Šarić

**Prijevodni sažetaka na engleski jezik**

Davor Šoštarić

**Izdavač**

ISHA Zagreb - Klub studenata povijesti

**Naklada**

Tiskano u 500 primjeraka

Tvrdnje i mišljenja u objavljenim radovima izražavaju isključivo stavove autora i ne predstavljaju nužno stavove i mišljenja uredništva i izdavača. Izdanje časopisa ostvareno je uz novčanu potporu Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i izdavačke kuće Profil International. Zahvaljujemo izdavačkoj kući Profil International na financijskoj potpori u tiskanju ovog broja. Časopis je besplatan.

Adresa uredništva:

ISHA Zagreb - Klub studenata povijesti, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Ivana Lučića 3, 10000 Zagreb

E-mail:

isha.protempore@gmail.com